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І.Опис навчальної дисципліни

Найменування
показників

Галузь знань,напрям  
підготовки, ОС

Характеристика навчальної 
дисципліни

денна форма 
навчання

заочна форма 
навчання

Кількість кредитів в 
семестрі 3

Галузь знань: 
(шифр і назва)

20 Аграрні науки та 
продовольство

Нормативна

Модулів -  2

Спеціальність 

201 Агрономія

Рік підготовки:

Змістових модулів: 6 2020-2021-й
Курс денне 

Семестр 1

Загальна кількість 
годин(денна/заочна) -  90 Лекції

Тижневих годин для 
денної форми навчання; 
аудиторних - 1,6 
самостійної роботи 
студента - 3,3

ОС: Магістр

14 год.

Практичні, семінарські

ЗО год.
Лабораторні

І
Самостійна робота

46 год.
Індивідуальні завдання:

Вид контролю:
залік

Примітка: Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної 

роботи становить:

для денної форми навчання - 49%/51% (44/46)



1. Мета та завдання навчальної дисципліни
Мета: формування у студентів знань та навичок в сфері земельно-правових відносин в

агробізнесі, оволодіння знаннями та навиками використання та застосування діючого законодавства для 
використання та застосування у сфері агрономії, які безпосередньо або за аналогією можуть бути 
використані для вирішення юридичних ситуацій, під час здійснення професійної діяльності.

Завдання;
-формування знань з основ політики в аграрній, земельній сфері під час функціонування в агробізнесі; 
-формування знань у студентів з основних положень земельної, аграрної реформ в Україні; 
-ознайомлення з сучасним станом механізму адміністративно-правового регулювання відносин в 
аграрній, земельній сфері;
-набуття знань з видів та процедур юридичної відповідальності під час здійснення діяльності в 
агробізнесі, набуття та реалізації прав землевласника, землекористувача.
-формування та набуття знань з основ державної реєстрації та державного регулювання організації, 
підприємства, установ;
-ознайомлення з аграрним законодавством зарубіжних країн, вивчення шляхів застосування 
міжнародного досвіду правового регулювання у сфері земельного, аграрного права.
-формування та закріплення у студентів знань теоретичних основ правового регулювання відносин у 
сфері вирощування, виробництва сільськогосподарської продукції, вивчення механізму правового 
регулювання та захисту суспільних відносин, що виникають у сфері використання та відновлення 
земельних ресурсів;
-набуття навичок аналізувати й тлумачити чинне аграрне та земельне законодавство, застосовувати його 
на практиці, при здійсненні професійної діяльності;
-ознайомлення з основними правовими положенням створення та функціонування різних організаційно- 
правових форм діяльності та господарювання у сфері виробництва сільськогосподарської продукції;

У  результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен:

Студент має знати:
1.Систему аграрного та земельного законодавства, зокрема, направленого на виробництво 

органічної, екологічно-безпечної продукції рослинництва;
2. Основні правові положення земельного та аграрного права, аналізувати, застосовуючи методи 

аналізу та синтезу, здатність абстрактного мислення;
3. Зміст норм аграрного та земельного законодавства, використання їх  на практиці під час 

функціонування в агробізнесі;
4. Підстави, умови і порядок набуття і реалізації прав на земельні ресурси;
5. Методологічні, доктринальні, конституційні основи правового регулювання аграрних та 

земельних відносин в Україні і на цій основі мати знання щодо основних форм, шляхів і наслідків 
здійснення земельної, аграрної реформи в Україні;

6. Особливості об'єктів, суб’єктів, змісту, видів аграрних правовідносин, їх юридичну природу;
7. Функції держави, територіальних громад та органів місцевого самоврядування загалом у сфері 

інституційного і функціонального регулювання аграрних, земельних відносин;
8.Правові форми використання та охорони земель сільськогосподарського призначення суб’єктами 

аграрного підприємництва та аграрного права, способи регулювання аграрних ринків;
9. Правову регламентацію способів та напрямків екологізації аграрного виробництва, правове 

забезпечення продовольчої безпеки.
Студент повинен вміти:

1 .Використовувати правову фахову інформацію, отриману з офіційних правових джерел та від 
фахівців й експертів різних галузей;

2. Обирати, обґрунтовувати та використовувати результати передових наукових досліджень та 
останніх змін у законодавстві для підвищення інтенсивності технологій вирощування 
сільськогосподарських культур;

3. Розробляти практичні рекомендації щодо застосування агротехнологій для впровадження їх у 
виробництво на основі діючого законодавства;

4. Самостійно або за допомогою практиків визначати, ставити завдання, робити висновки, 
окреслювати обов’язки, відповідно до діючого законодавства та локальних актів, наполегливо їх 
виконувати;

5.Розуміти та визначати сутність сучасних організаційно-правових проблем агрономії, науково- 
технічну політику в межах виробництва екологічно-безпечної продукції рослинництва;

6. Здійснювати діяльність, функціонування в нестандартних, нетипових правових ситуаціях, нести 
соціальну і етичну відповідальність за прийняті рішення;

7. Створювати різні організаційно-правові форми діяльності та господарювання у сфері 
вирощування якісної та безпечної, екологічної та органічної сільськогосподарської продукції для 
автономного фахового функціонування у професії;

8.Надавати результати аналізу та синтезу діючого законодавства та правових проблем у сфері 
аграрного та земельного права у формі рефератів, публікацій та публічних обговорень;



9. Проводити теоретичний аналіз правових явищ і тенденцій у сфері виробництва і реалізації 
сільськогосподарської продукції, надання послуг сільськогосподарським товаровиробникам, 
використання та охорони земель сільськогосподарського призначення в Україні і на цій основі формувати 
свій загальний і професійний світогляд щодо реформування аграрних і земельних відносин, системи, 
структури і змісту аграрного права України, місця та ролі органів державної влади та місцевого 
самоврядування у сфері регулювання аграрних відносин, захисту суб’єктивних аграрних прав,

10. Самостійно формулювати свої думки, ідеї, висновки, рекомендації на фоні світових 
інтеграційних процесів у сфері економіки, права та суспільства із застосуванням міжнародного досвіду 
правового регулювання про процеси та явища, що відбуваються в аграрному секторі економіки держави, 
в агробізнесі.



2. Програма навчальної дисципліни

Знаходиться на апробації (схвалено, протокол №12 від 15.06.2020 року кафедри 
міжнародних відносин, № 15 від “20”червня 2020 року кафедри приватного та соціального 
права)

Змістовий модуль 1. Правове регулювання та публічно-приватне партнерство в 
аграрному секторі економіки

Тема 1. Державна аграрна політика. Правова регламентація функціонування субєктів 
аграрного виробництва в агробізнесі. Організаційно-правові форми аграрного виробництва.

Державна аграрна політика, її принципи та правове забезпечення.
Загальна характеристика аграрного законодавства та його система.
Конституція України, Інші закони та підзаконні нормативно-правові акти, міжнародно-правові акти. 
Внутрішньогосподарські локальні акти сільськогосподарських підприємств.
Аграрне законодавство зарубіжних країн.
Поняття та класифікація суб’єктів аграрного виробництва.
Засоби вдосконалення аграрного законодавства.

Змістовний модуль 2. Відповідальність за правопорушення в аграрному секторі 
економіки під час діяльності в агробізнесі.

Тема 2. Відповідальність за порушення аграрного законодавства
Поняття відповідальності за порушення аграрного законодавства 
Дисциплінарна відповідальність осіб, зайнятих у сільськогосподарському виробництві 
Матеріальна відповідальність працівників сільськогосподарських підприємств 
Майнова відповідальність за аграрні правопорушення. Відшкодування втрат 

сільськогосподарського виробництва.
Адміністративна відповідальність за порушення аграрного законодавства

Змістовний модуль 3. Особливості правового статусу окремих суб’єктів аграрного 
права

Тема 3. Правове становище сільскогосподарського кооперативу.
Правові передумови розвитку сільськогосподарської кооперації 
Правове регулювання кооперації в Україні
Поняття та основні ознаки сільскогосподарських кооперативів. Види кооперативів.
Принципи діяльності сільскогосподарських кооперативів.
Кооперативні підприємства та їх об’єднання.
Право власності сільскогосподарських кооперативів.Фонди.
Припинення сільськогосподарського кооперативу.

Тема 4. Правове становище особистих селянських та фермерських господарств.
Поняття та основні ознаки особистих селянських та фермерських господарств.
Порядок створення особистих селянських та фермерських господарств.
Склад, права та обов’язки членів особистих селянських та фермерських господарств.
Правовий режим майна особистих селянських та фермерських господарств.
Господарська діяльність особистих селянських та фермерських господарств 
Умови та порядок припинення особистих селянських та фермерських господарств

Змістовний модуль 4. Правові засади реалізації прав, обов’язків та гарантій на землю в Україні

Тема 5. Права на землю в Україні. Обов’язки при реалізації земельно-правових відносин.
Поняття та види прав на землю в Україні.
Зміст, форми та суб’єкти права власності на землю.
Підстави та порядок набуття і реалізації прав на землю Україні.
Підстави припинення прав на землю в України.
Юридичні гарантії здійснення прав на землю в Україні.
Юридичні права землевласників та землекористувачів.
Право на загальне користування землею.
Право на оренду землі.
Право на постійне користування землею.
Право на земельні сервітути.



Право на земельну частку (пай).
Поняття та види обов’язків власників землі та землекористувачів - за законом, за договором та 
іншими правочинами, за рішеннями суду.

Змістовний модуль 5. Правові засади здійснення охорони земель та відповідальність за 
порушення вимог законодавства щодо використання земельних ділянок.

Тема 6. Правова охорона земель в Україні. Відповідальність за порушення норм 
законодавства щодо використання земельних ділянок.
Поняття, зміст, мета і завдання правової охорони землі як основного національного багатства 
України.
Правові форми охорони земель в Україні.
Об’єкти, суб’єкти правової охорони земель.
Правове забезпечення пріоритету сільськогосподарських земель.
Правова охорона ґрунтів в Україні.
Правове забезпечення використання техногенно забруднених земель, забезпечення консервації 
земель, охорони земель від забруднення і засмічення, рекультивації порушених земель та охорона 
земель від забруднення небезпечними речовинами.
Відповідальність за порушення норм законодавства щодо використання земельних ділянок. 

Змістовний модуль 6. Правовий режим земель сільськогосподарського призначення.

Тема 7. Правовий режим сільськогосподарських земель.
Загальна характеристика правового режиму земель в Україні (поняття правого режиму земель, 
цільове призначення та функціональне використання земель, поділ земель на категорії).
Поняття юридичні ознаки, види та функціональне використання сільськогосподарських земель як 
об’єкта земельних правовідносин.
Право власності на сільськогосподарські землі.
Права на користування сільськогосподарськими землями.
Державне та самоврядне регулювання відносин у сфері використання та охорони 
сільськогосподарських земель.
Особливості правової охорони сільськогосподарських земель в Україні.

3.Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і 
тем

Кількість годин
денна форма Заочна форма

Усьо
го

у тому числі усього у тому числі
л сем лаб інд с.р. л п лаб інд с.р.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
Модуль

Змістовий модуль 1. Правове регулювання та публічно-приватне партнерство в аграрному 
секторі економіки

Тема 1. Державна 
аграрна політика. Правова 
регламентація
функціонування су бєктів 
аграрного виробництва в 
агробізнесі. Організаційно- 
правові форми аграрного 
виробництва.

10 2 4 4

Змістовий модуль 2. Відповідальність за правопорушення в аграрному секторі економіки під 
час діяльності в агробізнесі.

Тема 2. 
Відповідальність за 
порушення аграрного 
законодавства

8
2 4 6



Змістовний модуль 3. Правові засади управління в АПК та відповідальність за право
порушення

Тема 3. Правове 
становище
сільскогосподарського
кооперативу.

14 2 4 6

Тема 4. Правове 
становище особистих 
селянських та фермерських 
господарств.

14 2 4 8

Разом за модулем 1 48 8 16 24
Модуль 2

Змістовний модуль 4. Правові засади реалізації прав, обов’язків та гарантій на землю в 
Україні

Тема 5. Права на землю в 
Україні. Обов’язки при 
реалізації земельно- 
правових відносин.

16 2 6 8

1

Змістовний модуль 5. Правові засади здійснення охорони земель та відповідальність за 
порушення вимог законодавства щодо використання земельних ділянок.

Тема 6. Правова охорона 
земель в Україні. 
Відповідальність за 
порушення норм 
законодавства щодо 
використання земельних 
ділянок.

12 2 4 8

Змістовний модуль 6. Правовий режим земель сільськогосподарського призначення..

Тема 7. Правовий режим
сільськогосподарських
земель.

12 2 4 6

Разом за модулем 2 40 6 14 22
Усього годин з курсу за 
семестр

90 14 ЗО 46

4.Теми та план лекційних занять 
(для денної форми навчання)

№
з/п

Назва теми та план К - сть 
годин

1 Тема 1. Державна аграрна політика. Правова регламентація 
функціонування субєктів аграрного виробництва в агробізнесі. Організаційно- 
правові форми аграрного виробництва.

Державна аграрна політика, її принципи та правове забезпечення.
Загальна характеристика аграрного законодавства та його система.
Конституція України, Інші закони та підзаконні нормативно-правові акти, 

міжнародно-правові акти.
Внутрішньогосподарські локальні акти сільськогосподарських підприємств.
Аграрне законодавство зарубіжних країн.
Поняття та класифікація суб’єктів аграрного виробництва.

2



2
Тема 2. Відповідальність за порушення аграрного законодавства

1. Поняття відповідальності за порушення аграрного законодавства
2. Дисциплінарна відповідальність осіб, зайнятих у 

сільськогосподарському виробництві
3. Матеріальна відповідальність працівників сільськогосподарських 

підприємств
4 . Майнова відповідальність за аграрні правопорушення

2

3
Тема 3 Правове становище сільскогосподарських кооперативів.

1. Правові передумови розвитку сільськогосподарської кооперації
2. Правове регулювання кооперації в Україні
3. Поняття та основні ознаки сільскогосподарських кооперативів. Види 

кооперативів.

2

4
Тема 4. Правове становище особистих селянських та фермерських 
господарств.

1. Поняття та основні ознаки особистих селянських та фермерських 
господарств.

2. Порядок створення особистих селянських та фермерських 
господарств. Умови та порядок припинення особистих селянських та 
фермерських господарств

3. Склад, права та обов’язки членів особистих селянських та 
фермерських господарств.

2

1

5
Тема 5. Права на землю в Україні. Обов’язки при реалізації земельно-правових 
відносин.

1. Поняття та види прав на землю в Україні.
2. Підстави та порядок набуття і реалізації прав на землю Україні.
3. Підстави припинення прав на землю в України.
4 . Зміст, форми та суб’єкти права власності на землю.
5. Право на оренду землі.
6. Право на постійне користування землею.
7. Право на земельні сервітути.
8. Поняття та види обов’язків власників землі та землекористувачів - за 

законом, за договором та іншими правочинами, за рішеннями суду.

2

6 Тема 6. Правова охорона земель в Україні. Відповідальність за порушення 
норм законодавства щодо використання земельних ділянок.

1. Поняття, зміст, мета і завдання правової охорони землі як основного 
національного багатства України.

2. Правові форми охорони земель в Україні.
3. Об’єкти, суб’єкти правової охорони земель.
4 . Поняття та види юридичної відповідальності в земельному праві України.

2

7
Тема 7. Правовий режим сільськогосподарських земель.

1. Загальна характеристика правового режиму земель в Україні (поняття 
правого режиму земель, цільове призначення та функціональне 
використання земель, поділ земель на категорії).

2. Поняття юридичні ознаки, види та функціональне використання 
сільськогосподарських земель як об’єкта земельних правовідносин.

3. Державне та самоврядне регулювання відносин у сфері використання та 
охорони сільськогосподарських земель.

4 . Право власності на сільськогосподарські землі.
5. Права на користування сільськогосподарськими землями.
6. Особливості правової охорони сільськогосподарських земель в Україні.

2



Разом 14

5. Теми практичних занять 
(для денної форми навчання)

№
з/п

Назва теми Кільк.
годин

1 Державна аграрна політика. Правова регламентація функціонування субєктів 
аграрного виробництва в агробізнесі. Організаційно-правові форми аграрного 
виробництва

4

2 Відповідальність за порушення аграрного законодавства 4
3 Правове становище сільскогосподарських кооперативів. 4
4 Правове становище особистих селянських та фермерських господарств 4
5 Права на землю в Україні. 4
6 Обов’язки при реалізації земельно-правових відносин. 2
7 Правова охорона земель в Україні. Відповідальність за порушення норм 

законодавства щодо використання земельних ділянок.
4

8 Правовий режим сільськогосподарських земель. 4
Разом ЗО

6. Самостійна робота 
(для денної форми навчання)

№
з/п

Назва теми Кільк.
годин

1 Тема 1. Поняття, предмет, система, джерела аграрного та екологічного 
права.

4

2
Тема 2. Відповідальність за порушення аграрногота екологічного 

законодавства

6

3 Тема 3. Правове становище сільскогосподарських кооперативів. 6
4 Тема 4. Правове становище особистих селянських та фермерських 

господарств.
6

5. Тема 5. Права на землю в Україні. Обов’язки при реалізації земельно- 
правових відносин.

8

6. Тема 6. Правова охорона земель в Україні. Відповідальність за 
порушення норм законодавства щодо використання земельних ділянок.

8

7. Тема 7. Правовий режим сільськогосподарських земель. 6
Разом 46

7. Методи навчання
1. Методи навчання за джерелом знань:
1.1. Словесні: розповідь, пояснення, бесіда (евристична і репродуктивна), лекція
1.2. Наочні: демонстрація, ілюстрація.
1.3. Практичні: практична робота.

2. Методи навчання за характером логіки пізнання.
2.1. Метод порівняльного правознавства (компаративний метод) - полягає у вивченні та використанні 
правового регулювання схожих правовідносин у різних правопорядках та правових системах з 
урахуванням не лише юридичного змісту того чи іншого правового інституту, а й причини його появи в 
конкретній національній правовій системі та форми історичного розвитку. Це дозволяє визначити 
універсальні та специфічні закономірності розвитку цивільно-правових явищ;
2.2. Метод комплексного аналізу - грунтується на одночасному використанні для вирішення 
конкретного завдання наукового інструментарію, що використовується декількома різними науками, 
наприклад, юриспруденції та економіки;
2.3. Метод системного аналізу - ґрунтується на розгляді конкретного явища як певної системи, в якій 
складові частини (елементи) функціонують з певною метою. Сутність полягає у виявленні елементів та 
взаємозв'язків між ними з метою подальшого аналізу їх взаємодії;
2.4. Метод конкретних соціологічних досліджень - полягає у використанні аналізу статистичних даних, 
у тому числі й даних судової, правозахисної та правозастосовчої статистики, методу експертних оцінок 
тощо;
2.5. Історичний метод - ґрунтується на вивченні історії становлення та розвитку того чи іншого 
правового інституту, поняття, категорії тощо.
2.6.Аналітичний (суть: розклад цілого на частини з метою вивчення їх суттєвих ознак).



2.7. Методи синтезу (суть: з»єднання виділених аналізом елементів чи властивостей предмета, явища 
в одне ціле).
2.8. Індуктивний метод (суть: вивчення предметів чи явищ від одиничного до загального).
2.9. Дедуктивний метод (суть: вивчення предметів чи явищ від загального до одиничного).
2.10. Традуктивний метод (суть: це висновки від загального до загального, від часткового до
часткового, від одиничного до одиничного).
3. Методи навчання за характером та рівнем самостійної розумової діяльності студентів.
3.1. Проблемний (проблемно-інформаційний)
3.2. Частково-пошуковий (евристичний)
3.3. Дослідницький
3.4. Репродуктивний (суть: можливість застосування вивченого на практиці).
3.5. Пояснювально-демонстративний
4. Активні методи навчання - використання технічних засобів навчання, диспути, круглі столи, ділові 
та рольові ігри,використання проблемних ситуацій, імітаційні методи навчання (побудовані на імітації 
майбутньої професійної діяльності), використання навчальних та контролюючих тестів, використання 
опорних конспектів лекцій.
5. Інтерактивні технології навчання - використання мультимедійних технологій, саве-БІибу (метод 
аналізу конкретних ситуацій), діалогове навчання, співробітництво студентів (кооперація).

8. Методи контролю

1. Рейтинговий контроль за 100-бальною шкалою оцінювання ЄКТС
2. Проведення проміжного контролю протягом семестру (проміжна атестація)
3. Полікритеріальна оцінка поточної роботи студентів:
- рівень знань, продемонстрований на практичних/семінарських заняттях;

- активність під час обговорення питань, що винесені на заняття;
- експрес-контроль під час аудиторних занять;
- самостійне опрацювання теми в цілому чи окремих питань;

- написання доповідей/тез, рефератів, есе;
- результати тестування;
- письмові завдання при проведенні контрольних робіт;
- практичні ситуації, кейси, тощо.

4. Пряме врахування у підсумковій оцінці виконання студентом певного індивідуального завдання :
- навчально-дослідна робота;

- навчально-практичне дослідження із презентацією результатів тощо.

9. Розподіл балів, які отримують студенти 
(залік)

(денна форма навчання)

Поточне тестування та самостійна робота

Ра
зо

м 
за 

м
од

ул
і 

та
 

С
Р

С

А
те

ст
ац

ія

С
ум

а

Модуль 1 - 3 5  балів Модуль 2 - 3 5  балів

Т1 Т2 тз Т4 Т5 Т6 Т7 85
(70+15)

15 100

5 10 10 10 15 10 10

Розподіл балів системи ЄКТС за результатами навчання і семестровій (підсумковій) атестації у 
формі заліку:

на денній формі навчання
до 70 балів -  за результатами модульного контролю протягом семестру; 
до 15 балів -  за результатами проміжної атестації; 
до 15 балів -  за виконання самостійної роботи.



Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі 
види навчальної 

діяльності

Оцінка
ECTS

Оцінка за національною шкалою

для екзамену, курсового 
проекту (роботи), практики

для заліку

9 0 - 1 0 0 А відмінно

зараховано
82-89 В

добре75-81 С
69-74 D

задовільно60-68 Е

35-59 FX незадовільно з можливістю 
повторного складання

не зараховано з 
можливістю повторного 

складання

1-34 F
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни

не зараховано з 
обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни

11. Методичне забезпечення

1. Методичні вказівки щодо проведення практичних занять та самостійної роботи з дисципліни «Аграрне 
та екологічне право» / Суми, 2019 рік, 61 с. (протокол №7 від 18.02.2019 р.)
2. Аграрне та екологічне право: конспект лекцій / Суми, 2019 рік, 93 с. (протокол №7 від 18.02.2019 р.)
3. Земельне право та процес: Методичні рекомендації та завдання для практичних занять та самостійної 
роботи , - Суми, 2017 рік, - 81 с.
4. Нежевело В.В. Земельне право: Навчально-методичний посібник (програма, плани лекцій та 
практичних занять, рекомендації та завдання до практичної та самостійної роботи, тестові завдання, 
питання для самоконтролю, термінологічний словник) / В.В. Нежевело // Суми, 2017 рік. -  109 с
5. Земельное право Украины. Методические рекомендации и задания для самостоятельной работы и 
практических занятий для иностранных студентов юридического факультета 3 курса специальности 
"Правоведение" образовательно-квалификационного уровня «Бакалавр» дневной и заочной формы 
обучения, - Сумы, 2015. -  137 с.
6. Земельне право та процес: Конспект лекцій з дисципліни для студентів 2 с.т. курсу юридичного 
факультету, спеціальності 0.81 Право, ОС «Бакалавр» для денної та заочної форм осіннього та 
весняного семестрів навчання// Суми, 2019рік. - _  с.

12. Рекомендована література 
Основна

У сфері аграрного права:
1. Аграрне право: підручник / В.М. Корнієнко, Г.С. Корнієнко, І.М. Кульчій та ін.; за ред. А.М. 
Статівки. Вид. 2-ге, змін. Харків: Право, 2019. 416 с. (наявна в бібліотеці СНАУ)
2. Правова охорона довкілля: сучасний стан та перспективи розвитку: монографія / А. П.
Гетьман, А. К. Соколова, Г. В. Анісімова та ін.; за ред. А. П. Гетьмана. Харків: Право, 2014. 784 с
3. Жушман, В. П.Аграрне право та законодавство України. (В питаннях та відповідях) [Текст]
: навчально-практичний посібник / В. П. Жушман. - 4-те вид. - X. : Одіссей, 2008. - 736 с. (наявна в 
бібліотеці СНАУ)
4. Natalia О. Petrova, Valentyna V. Nezhevelo, Alyona M. Klochko, Ksenia V. Blyumska-
Danko and Ruslana I. Cramar Features and Problematic Aspects of Food Safety in the Integration of 
Ukraine into the EU/ // Journal of Engineering and Applied SciencesYear:2017 Volume: 12. -Issue: 18. -  
P. 4787-4791. URL: http://repo.snau.edu.ua/handle/123456789/5228
5. Elisa Morgera Carmen Bullon Caro Gracia Marin Duran. Organic agriculture and the law. FOOD 
AND AGRICULTURE ORGANIZATION OF THE UNITED NATIONS Rome, 2012. URL: 
http://www.fao.Org/3/a-i2718e.pdf
6. Susie Jacobs Agrarian reform. Current Sociology Review Article №. 61 (5-6). P. 862-885
7. Valdes, Alberto and Foster, William, The Agrarian Reform Experiment in Chile: History, Impact,
and Implications (August 27, 2014). IFPRI Discussion Paper 1368. Available at
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Земельне право. -  2006. - № 1. -  С. 65-70.

27. Яніцький В. Земельна правоздатність громадян // Право України. -  2006. - № 11. -  С. 98-
101.
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лют.
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21. Про державний контроль за використанням та охороною земель : Закон України від 19
червня 2003 року [із змінами та доповненнями] // Відомості Верховної Ради України. — 2003. — № 39. —  
Ст. 350.

22. Про іпотеку : Закон України від 5 червня 2003 року [із змінами та доповненнями] // 
Відомості Верховної Ради України. —  2003. —  № 38. —  Ст. 313.

23. Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обмежень : Закон
України від 1 липня 2004 року // Відомості Верховної Ради України. —  2004. —  № 51. — Ст. 553.

24. Про меліорацію земель : Закон України від 14 січня 2000 року // Урядовий кур’єр. — 2000.
—  16 лют.

25. Про порядок виділення в натурі (на місцевості) земельних ділянок власникам земельних 
часток (паїв) : Закон України від 5 червня 2003 року // Відомості Верховної Ради України. —  2003. —  №
38. —  Ст. 314.

26. Про сільськогосподарську кооперацію : Закон України від 17 липня 1997 р. // Відомості
Верховної Ради України. — 1997. — № 39. — Ст. 261.

27. Про колективне сільськогосподарське підприємство : Закон України від 14 лютого 1992 
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29. Про внесення змін до Земельного кодексу України щодо заборони продажу земель 
сільськогосподарського призначення до прийняття відповідних законодавчих актів : Закон України від 19 
грудня 2006 року // Відомості Верховної Ради України. —  2007. —  № 9. —  Ст. 7.

30. Про невідкладні заходи щодо прискорення земельної реформи у сфері 
сільськогосподарського виробництва : Указ Президента України від 10 листопада 1994 року // Збірник 
Указів Президента України. —  1994. —  № 4.
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підприємствам і організаціям : Указ Президента України від 8 серпня 1995 року // Урядовий кур'єр. — 
1995. —  12 серп.

32. Про гарантування захисту економічних інтересів та поліпшення соціального забезпечення 
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1998 року // Голос України. —  1998. — № 244. —  19 груд.

33. Про невідкладні заходи щодо прискорення реформування аграрного сектора економіки : 
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6. Водний кодекс України від 06.06.95 // Відомості Верховної Ради України, 1995, N 24, ст.189
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26. Закон України «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх 
обмежень» від 01.07.04 II Відомості Верховної Ради України, 2004, N 51, ст.553

27. Закон України «Про екологічну мережу України» від 24.06.2004 // Відомості Верховної 
Ради України. -  2004. - № 45. -  Ст. 502.
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Верховної Ради України, 1992, N 20, ст.272
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Ради України, 2000, N 31, ст.250

47. Закон України «Про порядок виділення в натурі (на місцевості) земельних ділянок 
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50. Закон України «Про транспорт» від 10.11.94 // Відомості Верховної Ради України, 1994, N 
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